

# 凝心聚力谋发展 家校共育创名校

本报记者 陈伟  
通讯员 朱景霞

高青县第六中学作为一所新建学校,首届357名初一学生来自全县各个小学,其中70%属于半留守儿童;全校44名教师平均年龄不足30岁,针对学校生源相对复杂和教师队伍年轻化的现状,该校在办学初就确定了加强家校共育,实施全员育人的教育机制,一学期多以来扎实开展工作,取得了一些成绩,更加坚定家校共育的办学思路。

## 家校携手·最强合力助成长

建立共育机构,搭建沟通平台。以真诚服务家长,提高家校共育的水平为宗旨,成立家长学校,设立家长委员会,健全家长学校的规章制度,先后开设了4次家长课程搭建沟通平台,借力信息化手段发挥“校园通”资源库和网络课程的优势,开展了

一系列卓有成效的家庭教育活动,家校携手,共谱未来。

落实家委会值班制度,参与学校管理。家委会成员履行工作职责轮流驻校办公。值班期间他们认真检查校园安全、巡视课堂,随堂听课,随班就餐,监督午餐质量等。先后共有7位家长到校驻校办公,为完善学校建设和学生管理建言献策,共同完成对孩子的全面教育。

壮大义工队伍,最强合力助成长。该校积极壮大家长义工队伍,让家长通过不同形式参与到学校管理中。上学期的学生体质测试中,由家长义工组成的“医疗保障组”、“后勤保障组”和“裁判组”发扬奉献精神不仅圆满完成了任务,也身体力行为学生做出了榜样。

## 全员育人·一枝一叶总关情

因材施教,健全行动方案。全员育人导师行动方案从制度

层面将师生结对,课后辅导,师生谈心、家校沟通等细节固定下来,健全了学生发展的长效机制。通过深入开展“三个一”活动,即每周对学生进行辅导或谈心1次,每月与家长通过电话或QQ、微信深入交流1次,每学期进行1次家访活动,促进学生的健康成长。

时刻关怀,密切师生关系。育人导师时刻关注学生的生活和学习情况,对学生出现的问题或存在的困难第一时间加以解决,师生之间关系融洽,起到了育人效果。上学期10班一位学生在家意外受伤,无法上学,他的导师急家长之所急,牺牲休息时间主动送教上门,得到了学生家长的极高赞誉。

党员带头,发挥榜样力量。每位党员主动结对一个贫困学生。不仅给他们送去御寒棉衣、图书、文具等物,而且与他们经常谈心,了解他们的思想,关心他们的学习,帮助解决实际困

难,真正发挥了党员的先锋模范作用带头作用。2018年冬天党支部支委会成员张伟兵副校长了解到有几名同学家住的离校车接送点比较远,上学需要家长摸黑骑行2公里送到校车上,于是他及时与校车公司联系,妥善解决了这“最后一公里”的问题。得到了家长的一致好评。

高青县第六中学今后将继续发挥家校共育和全员育人长效机制,创新工作方法。设立学校开放日将每个月第二周的周五下午设定为校长接待日,学生家长可到学校与校长面对面咨询、交流,实现家校沟通零距离;完善心理疏导关爱教室,发挥学校心理咨询教师的一技之长,给处于人生第一次心理断乳期的初一学生,带去更多的关爱和温暖;从切实解决家教困难,提升家长能力等方面入手策划编印《高青六中·幸福家长读本》,力求抓住教育重点和

## 张店区潘南小学: 庆祝海军建军70周年

为纪念中国人民解放军海军成立70周年,近日,潘南小学开展了全校学生观看庆祝海军建军70周年收藏展活动。旨在,让同学们从小心怀报国之志,争做新时代好队员,将来为祖国做贡献。(朱珊珊)

## 临淄区皇城一中: 开展班级文化建设活动

为加强校园文化建设,打造班级品牌,本月,皇城一中开展了班级特色文化创建活动。学校动员同学,出点子、见行动,开辟了各具特点的班级文化展示区。锻炼了同学们的动手能力,增强了班级荣誉感。(李波)

## 临淄区黑旺实验小学: 举行读书节启动仪式

为培养学生读书兴趣和习惯,近日,黑旺实验小学举行了“深化全科阅读,培育时代新人”第八届读书节启动仪式。同学们共同宣誓:读诗、读词、读曲、读天下文章;立德、立志、立人,传中华文明。(常爱伟)

## 临淄区朱台镇高阳中心小学: 开展安全隐患排查活动

为强化安全意识,提高避险能力,近日,高阳中心小学开展了“学校安全隐患我发现,家庭安全隐患我排查”活动。旨在,让学生认识到安全与其自身息息相关,把安全意识融入学生思想行动之中。(李安刚)

## 张店区傅家镇中心小学: 举办体育片区研修活动

近日,傅家镇中心小学举办了张店区小学体育第四片区研修活动,南定小学、傅家实验、大徐小学、黄家小学、凯瑞北校、凯瑞小学等学校教师出席活动。该校徐家鹏老师对足球教学和文化建设进行了分享。(张立源)

## 张店九中: 校园读书节启动

近日,张店九中以世界读书日为契机,举办了读书节启动仪式。向全体师生发出了“读好书、好读书”的倡议,倡导师生与经典为伴,热爱读书,陶冶情操,提高修养。该校分级部组织了好书整体阅读、诗歌诵读、名著赏读等活动,并以故事会、诵读赛手抄报、剧本创作、课本剧表演、手绘绘本、书法创作等形式集中展示学生的读书成果。(商明珠)

# 高青一中组织艺体教师优秀教案展评

本报记者 陈伟  
通讯员 周进

为进一步推动艺体课堂的教学规范化,近日,高青一中指导艺体处进行了优秀教案展评活动。

此次展评活动推出大量优秀案例,体现了先进教学思想的强力指导和新课程教学理念的落实。常规教学优秀教案,备课

充分,设计细致,展示出扎实的基本功。课堂目标明确,实施方法得当,时间的细分便于把控课堂,难点的拆分有效促进理解;学科特点明显,体育课堂考虑到学生着装、安全等,手写的书法教案体现手把手的学科特点;二次备课充分,对每个环节的要求明确到位,对不同层次的学生设置不同的练习,课堂补充有价值,充分进行教学反思。特长生

训练优秀周计划,突出实践意识、竞技观念。学周任务针对性强,训练任务具体到每天,训练内容详实具体;具体到每个学生,分层教学,因材施教,科学细致。

此次展评活动促进教师加强学习、钻研教材,规范教师备课环节,优化课堂教学设计,特别是对提高艺体课堂教学和特长生训练质量起到了促进作用。

## 张玉江局长到千乘湖小学 调研指导校园建设工作

日前,高青县委教育工委常务副书记、县教育和体育局党组书记、局长张玉江一行深入千乘湖小学调研指导美丽校园建设工作。指导千乘湖小学要立足新时代,担当作为,狠抓落实,学习先进学校经验,在建设校园生态美的同时也同步推进特色文化美、教学质量美、平安校园美,努力办好让社会满意的现代化学校。(尹德艺)

## 淄川区实验幼儿园: 交流促进步,学习共成长

近日,东营市东营区教育、安全、卫生等行业领导、工作人员一行20人到淄川区实验幼儿园进行了参观交流学习。该幼儿园优美的户外环境,幼儿们纯真可爱的笑脸、礼貌大方的仪表,教师向上的精神风貌,均得到参观学习来宾的好评。(马永群)

## 阳县优秀教育干部到 起凤中学跟岗培训学习

近日,信阳县商店镇学区主任齐希武、信阳县劳店镇学区主任毛洪岩、信阳县翟王镇学区主任张海珍三位领导,走进桓台县起凤中学进行跟岗培训学习。起凤中学校长荆荆海带领三位领导参观了学校。(张久伟)

## 张店四中沈昱彤同学 在市读书节仪式上发言

日前,淄博市暨高新区第八届中小学读书节启动仪式在华侨城小学举行,张店四中沈昱彤同学作为初中生代表在启动仪式上做了《山高路远,负重前行》的发言报告。在发言中,沈昱彤同学与大家分享自己的读书方法和心得体会。(崔金华)

## 张店区齐德学校: 领导陪餐 打造阳光食堂

保障学生的餐饮安全。为此本学期,齐德学校按照“校长带领全体领导轮流陪餐,广泛听取意见,及时整改巩固”原则,专门制定了“中层以上干部陪餐值日表”,每餐指定1名学校领导或教师同学生一起就餐,监督和评议学校食堂工作。(房文宇)

## 桓台县实验中学: 杜绝校园欺凌 维护权益

近日,桓台县实验中学邀请法制校长杨玉伟作了一场使学生们印象深刻地“杜绝校园欺凌 维护合法权益”法制报告会。杨校长紧紧围绕“什么是校园欺凌”“哪些行为属于校园欺凌”等四个方面展开防欺凌教育。(伊娇 罗冬)

## 高青县中心路小学: 举行诚信励志演讲赛

为营造“诚实守信、感恩向善、自立自强”的校园氛围,引导学生诚信感恩、奋发自强,近日,高青县中心路小学举行了“诚信·感恩·励志”主题演讲比赛。参赛选手们从不同的角度,把发生在身边的诚信事件,用生动的语言进行了演讲。(韩元素)

## 张店区铝城第一中学党支部: 举行入党积极分子“双推”大会

近日,铝城第一中学党支部举行了入党积极分子“双推”大会,该校党支部副书记郭全坤介绍了入党申请人的基本情况,宣读了党组织确定入党积极分子的步骤、入党积极分子应具备的条件和推荐入党积极分子人应注意的问题。(王秋天)

## 高青县田镇学区: 播撒诚信的种子

近日,田镇学区紧密围绕“立德树人”这一根本任务,在全学区开展“树诚信学风,做诚信学子,创诚信校园”主题系列教育活动,旨在引导广大少先队员扣好人生的第一粒扣子,从小做一个诚信的人,将“诚信”二字内化于心,外化于行。(高玮 刘国润)



深化全科阅读 世界读书日之际,沂源县鲁村镇徐家庄中心学校举行了“深化全科阅读,培育时代新人”第八届校园读书节启动仪式。(孙晓)



体育艺术1+1 近日,沂源县张家坡镇冯家圈小学开展了“走向操场,走到阳光下”体育艺术1+1活动,增强了学生对艺术的鉴赏力。(张志会 周琴)



田间教研 本学期,沂源县悦庄成教中心学校组织教师到学校有机韭菜示范园开展了教研活动。老师们虚心向菜农请教了好的做法。(徐凤生)



宣传资助政策 为落实教育惠民政策,让资助政策进班、进村、进户,近日,沂源县鲁阳小学开展了系列活动宣传学生资助建档立卡工作。(翟丽丽)



春季亲子运动会 近日,沂源县鲁山路幼儿园举办了“我运动,我健康,我快乐”亲子运动会。旨在,让孩子们在游戏中锻炼,在锻炼中成长。(张宗叶)



传染病知识培训 为提高师生防控意识,近日,沂源县悦庄镇中心小学邀请卫生院主任到校举办了春季传染病知识培训活动。(武传学 任杰 陈志先)



启动读书节 为弘扬尊重知识的阅读理念,日前,沂源县张家坡中心学校举行了“深化全科阅读 培养时代新人”读书节启动仪式。(周芳 卜祥玉)



家校共育促成长 为加强家校互动,近日,沂源县鲁村镇中心小学召开了以“家校共育促成长”为主题的五年级学生家长家长会。(房秀伟 王金勇 董及翠)



热爱家乡活动 为让学生了解家乡、热爱家乡,树立建设家乡的坚强信念,近日,沂源三中组织学生开展了《寻根东里》校本课程读书活动。(江秀德)



全科阅读读书节 为发挥主题阅读的育人功能,近日,沂源县沂河源学校举行了“深化全科阅读,培育时代新人”第八届读书节开幕式。(王美玲)